

Кинолекторий
«Время испытаний проявляет людей»
14.09.2023

Тема кинолектория: «Время испытаний проявляет людей».

Время начала мероприятия: 14.00.

Завершение мероприятия: 16.00.

Длительность мероприятия: 2 часа.

Место проведения: актовый зал, ГПОУ «Новокузнецкий техникум строительных технологий и сферы обслуживания» для творческих команд ПОО г.Новокузнецка, адрес: адрес: 654041, г. Новокузнецк, ул. Циолковского, 49.

Участники: 200 человек.

- модератор кинолектория - Джус Кристина Ярославовна, методист центра методического сопровождения профессионального образования.

Онлайн-подключение:

- **Дочь Маршала Советского Союза Конева Ивана Степановича, Наталья Ивановна, Председатель правления Фонда памяти полководцев Победы; Конев Иван Степанович полководец, командующий Калининским фронтом, его войска в октябре 1941 года потерпели тяжелейшее поражение под Вязьмой, а в декабре первым начал контрнаступление под Москвой и уже 5 декабря 1941 года прорвали оборону 9-й немецкой армии, а в 16 декабря освободили город Калинин, руководил Корсунь-Шевченковской операцией, где впервые после Сталинграда была окружена и разгромлена крупная вражеская группировка**

- Кононенко Наталья Валерьевна, руководитель Комиссии «Творческая Лаборатория духовно-нравственного и просветительского кино» Союза кинематографистов Российской Федерации;

- Комлев Михаил, режиссер фильма «Чтобы помнили»;

- Моисеенко Юрий Михайлович, полковник в отставке, помощник главы Новокузнецка по военно-патриотическому воспитанию молодёжи. Директор Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Военно-патриотический парк «Патриот», председатель региональной спортивной общественной организации «Федерация практической стрельбы», Юрий Михайлович участник боевых действий, многие годы посвятил службе. За личные заслуги, проявленные при защите Отечества и исполнении воинского и служебного долга, награжден двумя орденами Мужества, медалями «За отвагу» и многими другими государственными наградами.

Аннотация к фильму:

Документальный фильм режиссера Михаила Комлева при поддержке Фонда социального кино, который представляет воспоминания участников войны, 40 героев, прошедших годы тяжелого военного лихолетья. Они были ранены, на глазах гибли их товарищи, но благодаря сплоченности, мужеству и отваге страна, пережив многое, осталась свободной и непобедимой. Героический подвиг людей позволяет жить сегодня и воспитывать новое поколение. К сожалению, с каждым годом ветеранов становится все меньше. За время съемок фильма многие из героев уже ушли. В наших силах сделать все возможное, чтобы сохранить память об этих удивительных и великих людях. Чтобы помнили на века, какой ценой досталась Победа и мирное небо над головой!

**Звучит музыкальный фон. На экране ЗАСТАВКА кинолектория
Структура мероприятия**

Этап	Содержание
Организационный момент Заставка на экране	В.: Здравствуйте, уважаемые участники! Сегодня Кузбасский региональный институт развития профессионального образования в партнерстве с: - Союзом кинематографистов Российской Федерации - министерство образования Кузбасса
Слайд 1 Партнеры проекта	- Региональным отделением Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение первых» Кемеровской области – Кузбасса - Кузбасской региональной организацией имени Героя Советского Союза Н.А. Шорникова Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» - Кемеровским областным отделением Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» - Государственным бюджетным нетиповым общеобразовательным учреждением «Губернаторская кадетская школа-интернат МЧС», - - дают старт региональному образовательному кинолекторию «Судьба и Родина едины!».
Слайд 2 Цель проекта	В.: СЛОВО. Региональный образовательный кинолектории «Судьба и Родина едины!» инициирован Ректором Аманом Гумировичем, первым губернатором Кузбасса. получил поддержку российского движения детей и молодёжи «Движение первых» и будет реализован за достаточно короткий срок: сентябрь-декабрь 2023 года. За этот период в составе команд профессиональных образовательных организаций вы посмотрите три документальных фильма на площадке института, проведёте самостоятельные показы для студентов своих профессиональных образовательных организаций, примите участие в Фестивале «Герои Кузбасса» и снимите видеоролик о герое-земляке, лучшие видеоролики будут показаны молодёжи Кемеровской области-Кузбасса. Проект реализуется в целях содействия становлению гражданской и профессиональной идентичности молодёжи СПО с опорой на реальные примеры профессионального становления личности на благо Родины, запечатленные средствами духовно-нравственного и историко-просветительского кино.
Слайд 3	В рамках проекта мы подготовили для участников различные формы мероприятий, а также интеллектуальное, побуждающее к размышлению документальное кино. Приглашаем профессиональные образовательные организации принять участие в проекте.
Слайд 4 Движение первых активности и проекты	СЛОВО. Региональное отделение Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение первых» создано в нашей стране совсем недавно, но уже объединяет детей и молодёжь единой идеей деятельного патриотизма, созидания во благо процветания нашей страны. Пристальное внимание Движение первых уделяет реализации патриотических проектов. Мы уверены, что именно молодёжь сегодня формирует будущее.
Слайд 5 Слад 3 сентября Окончание Второй мировой войны Слайд 6	В.: Выбор фильма для сегодняшнего показа предопределен одной из дат Календаря памятных и знаменательных дат Отечественной истории. 3 сентября – дата, знаменующая собой торжество добра над злом, дата окончания Второй мировой войны. Вклад советского народа в Победу неумолим. Ведь был совершен двойной подвиг: пример массового героического сплочения народа перед лицом общей опасности и трудовой подвиг, когда страна в кратчайшие сроки была возрождена из пепелища. Наш народ выстоял перед лицом фашистского вторжения. Проявленные мужество, стойкость и человеческое достоинства, стали примером для последующих поколений. Пример СЛУЖЕНИЯ Родине и народу наших прадедов и отцов воспитывает сегодняшнее поколение. Мы с гордостью можем сказать, что мы – наследники Великой Победы! В.: Слово для приветствия предоставляется Моисеенко Юрий Михайлович,

полковник в отставке, помощник главы Новокузнецка по военно-патриотическому воспитанию молодёжи. Директор Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Военно-патриотический парк «Патриот», председатель региональной спортивной общественной организации «Федерация практической стрельбы», **Юрий Михайлович** участник боевых действий, многие годы посвятил службе. За личные заслуги, проявленные при защите Отечества и исполнении воинского и служебного долга, награжден двумя орденами Мужества, медалями «За отвагу» и многими другими государственными наградами.

Слайд 7
Документальное кино

СЛОВО. Вторая мировая война – великое испытание, выпавшее на долю всего человечества. Великий урок, который нужно помнить и предпринять все возможное чтобы не повторить. Вклад советского народа в освобождение мира от фашистских захватчиков неумолим. Преодолевая нечеловеческие испытания, многонациональный советский народ сплотился в едином порыве перед лицом врага своего Отечества. Все силы были направлены на достижение Победы. И наши прадеды выстояли, защитили нашу Родину и МИР! Никогда ни у кого не получится переписать историю, Россия этого не допустит. Подвиги отцов и дедов мы хорошо помним. Служение людям и своей стране – отличительная черта кода многонационального русского народа, которое проявляется через стремление помочь, поддержать, утешить человека, внести посильный вклад в улучшение жизни страны. Представители общественных организаций, посвятившие себя служению Отечеству, становятся мудрыми наставниками, чей пример жизни олицетворяет собой пример Служения людям и Отечеству.

Слайд 8

СЛОВО. Добрый день, участники кинолектория. Ветеранское сообщество в полной мере понимает личную ответственность за трансляцию подросткам и молодёжи собирательного образа труженика, профессионала, защитника Отечества. Каждый из нас имеет за плечами долгую жизнь, многое видели. У каждого из нас есть медали и ордена. Поверьте, что идут защищать интересы Родины не за награды. Решения, которые позже назовут подвигами, приняты, чтобы защитить друга, товарища, человека, который рядом. Скажу Вам главное, всегда нужно оставаться человеком.

Слайд 9
Пост фильма

В.: Память о Великой Победе, о победе советского народа – это основа гражданской идентичности многонационального русского народа, поколений важна, так как без прошлого не может быть будущего. В России нет дома, семьи, которой обошла бы война, каждая семья в тот момент разделила судьбу своего народа и Родины. Мы помним какой ценой была достигнута победа, какое значение она имела для нашей страны и всего мира!

Минута молчания

Поэтому так важно воспитывать преемственность поколений, вкладывать с детства правильные ценности, основанные на чести и достоинстве, чтобы быть достойным гражданином Российской Федерации, настоящим патриотом, а самое главное – Человеком! Документальное кино всегда искренне, пронзительно, побуждающее размышлять, обладает огромным воспитательным потенциалом, формируя образ Героя нашего времени.

В.: Слово для приветствия предоставляется режиссёру-документалисту, руководителю Комиссии «Творческая лаборатория духовно-нравственного и просветительского кино **Конonenко Наталье Валерьевне.**

СЛОВО. Онлайн выступление.

В.: За период реализации кинолектория каждый из вас в составе команды от профессиональной образовательной организации примет участие в просмотре трёх документальных фильмов, в дискуссиях по итогам просмотра, а после уже самостоятельно проведете кинолекторий для студентов своих профессиональных образовательных организаций. Отмечу, что равноправными участниками дискуссий станут создатели фильмов (режиссёры, сценаристы, главные герои), представители общественных организаций ветеранов, пенсионеров войны, труда,

	<p>вооруженных сил и правоохранительных органов, те люди, чей профессиональный опыт, результаты трудовой деятельности были направлены на улучшение благосостояния нашей Родины, защиту её интересов. В диалогах вы уточните наполнение и содержание понятий патриотической направленности: «подвиг», «герой», «Родина», «служение Отечеству».</p>
<p>Просмотр фильма Сайд 10</p>	<p>Приглашаем участников к просмотру документального фильма «Чтобы помнили» режиссера Михаила Комлева.</p>
<p>Социологический опрос Сайд 11</p>	
<p>Вопросы дискуссии по итогам просмотра фильма</p> <p>Слайд Заставка кинолектория</p>	<p>Вопрос в зал:</p> <p>Дочь Маршала Советского Союза Конева Ивана Степановича, Наталья Ивановна, Председатель правления Фонда памяти полководцев Победы; Конев Иван Степанович полководец, командующий Калининским фронтом, его войска в октябре 1941 года потерпели тяжелейшее поражение под Вязмой, а в декабре первым начал контрнаступление под Москвой и уже 5 декабря 1941 года прорвали оборону 9-й немецкой армии, а в 16 декабря освободили город Калинин, руководил Корсунь-Шевченковской операцией, где впервые после Сталинграда была окружена и разгромлена крупная вражеская группировка</p> <p>О каких событиях повествует фильм?</p> <p>Готовы ли были герои фильма к началу войны? Какими делами они занимались в день начала войны? Сколько лет им было на момент начала войны? Как встретили и отреагировали на известие?</p> <p>Можно ли назвать одного главного героя фильма? Как режиссер раскрывает в фильме собирательный образ героя? Какие черты личности относятся к характеристике Героя?</p> <p>Что символизирует собой название фильма?</p> <p>Осознавали ли герои фильма, что совершают подвиг? Отчего плакал один из героев фильма, когда увидел, что все пушки, разбиты? Что ожидал при встрече с вышестоящим по званию? За что получил орден?</p> <p>Ждали ли герои фильма вознаграждения за свои подвиги?</p> <p>Что побуждало героев фильма встать на защиту Родины?</p> <p>Что же стало подвигом героев фильма?</p> <p>Мы видим с вами, что воспоминания героев фильма и спустя более чем 70 лет чрезвычайно эмоциональны для них. Почему?</p> <p>Вопрос к представителю СК РФ: Что побуждает СК РФ обращаться к теме создания фильма? В чем смысл беззаветного служения интересам Родины? «если ты ждешь награду, вознаграждение, ждешь оплаты, становишься «наемником» по защите интересов своей Родины, выполняешь оплачиваемую работу.</p> <p>Вопрос представителю РСВА Говорят, что на войне быстрее взрослеешь. В чем причина этой зрелости? В чем проявляется становление личности: совесть, ответственность? Могли ли герои фильма поступить иначе? Стало бы это дезертирством?</p> <p>Возможно ли, что проявление человеком равнодушного отношения к</p>

	<p>несправедливости, нейтралитета к подлости, формирует в нем невосприимчивость, безразличие, делает его в итоге соучастником зла?</p> <p>Что же такое служение Родине в понимании героев фильма?</p> <p>Чему учит нас фильм?</p>
<p>Подведение итогов мероприятия</p>	<p>Выбор ежесекундно предьявляется обстоятельствами человеку, профессии и специальности, сопряженные со служением людям, защитой Отечества, наделяющие человека, совершающего выбор, ответственностью за последствия выбора перед людьми, острее отражают специфику выбора, проявляют, как рентген или негатив фотопленки, ценности и смыслы жизни человека, задают траекторию его поведения, определяют средства достижения цели.</p> <p>Сквозь века неизменным осталось одно – любовь к Родине, верность долгу, слову и чести, преданность интересам Отечества – это тот выбор, который формирует личность, формирует те качества личности, гражданина, человека, которые остаются неизменными и самыми ценными во все времена, это то, что позволяет нашим военным в современных реалиях обеспечивать надёжный щит безопасности всем гражданам нашей Родины, порой ценою собственной жизни противостоять злу, утверждая добро. Ведь Поколение Долга Служит не за награды Гордо, Честно, Красиво Безопасность России Поколение Чести.</p> <p>Поблагодарим участников сегодняшнего кинолектория. Спасибо всем за внимание.</p>
<p>Обсуждение предложений о проведении образовательного кинолектория</p>	<p>Отзывы участников образовательного кинолектория о его целесообразности и полезности.</p> <p>Внесение предложений по тематике мероприятий образовательного кинолектория.</p> <p>Согласование периодичности и формы проведения образовательного кинолектория.</p> <p>Согласовать возможности онлайн-подключения участников.</p>